

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2021年8月11日(今日四版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141

星期三 第6774期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

奋斗百年路
启航新征程

全力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地

马永生在新聘集团公司专家集体谈话视频会上强调,要认真学习贯彻习近平总书记系列重要论述,深化实施人才强企战略

建设领军人才队伍聚力公司高质量发展

本报讯 记者赵士振报道:8月10日,马永生在新聘集团公司首席专家、高级专家集体谈话视频会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于人才工作系列重要论述,切实增强荣誉感、责任感和使命感,深化实施人才强企战略,加快推进领军人才队伍建设,为公司实现高质量发展汇聚强大力量。

马永生说,人才是赢得国际竞争主动、实现民族伟大复兴的战略资源。近年来,集团公司党组认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,围绕打造世界领先洁净能源化工公司和技术先导型公司,进一步确立人才引领发展的战略地位,统筹推进人才队伍建设和人才发展机制建设,坚持党管人才,推动人才强企战略不断走深走实;坚持高端引领,高层次人才队伍持续壮大;坚持全面发力,各专业、高层次人才培养使用力度不断加大;坚持改革创新,人才创新活力明显增强,各项工作取得重要进展。目前,集团公司形成了以23名院士、26名集团公司首席专家、190

名集团公司高级专家为主体的高层次专家队伍,在重大课题攻关、重点技术研究、重大难题突破方面作出突出贡献。

马永生指出,进入“十四五”,集团公司发展面临许多新的风险挑战,人才队伍中规模大而结构不优、战略领军人才相对匮乏等问题越发凸显。我们要坚持问题导向、抓实目标引领,坚定不移实施人才强企战略,以高素质人才引领高质量发展。

要深刻把握加强领军人才队伍建设的重要意义。立足“两个大局”,我们必须深刻认识到,加强领军人才队伍建设是建设科技强国的关键之举,是担当国家战略科技力量的必然要求,是实施人才强企战略的重中之重,必须坚持高端引领,把领军人才队伍建设作为战略重点和先导工程,瞄准核心关键,突出“高尖精缺”,构建人才引领发展的战略格局,构筑领军人才的战略高地,服务世界科技强国建设。要聚焦石油天然气、基础原材料关键核心技术攻关,造就一批具有行

业影响力的顶尖科技人才,敢于打造原创技术策源地、担当能源化工产业链“链长”。要持续推进集团公司首席科学家、首席专家队伍建设,锻造人才强企战略的“样板工程”,为打造世界领先企业注入强大动力。

要切实发挥领军人才的引领带动作用。各类专家在集团公司代表着所在专业领域的最高水平,站在新的起点,必须进一步提高站位,弘扬科学家精神,充分发挥引领带动作用,在新的赶考路上为公司高质量发展建功立业。要讲政治,深刻认识自身职责使命,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,矢志报国、服务人民;观大势,充分发挥智囊参谋作用,聚焦重大长远问题和打造技术先导型公司,见人所未见,发人所未发,为党组决策提供智力支持;献良策,充分发挥决策支持作用,围绕制约高质量发展的突出问题提出意见和建议;破难题,充分发挥创新攻关作用,找准主攻方向,夺取创新竞争胜利;勤深思,充分发挥解难释惑作用,敢于提出

建设性观点甚至是与主流看法不同的观点;做人梯,充分发挥培养人才作用,不断壮大人才后备力量。

要筑牢领军人才作用发挥的坚实保障。目前,集团公司领军人才队伍已初具规模,如何最大限度发挥好其价值和作用是一项紧迫任务。要坚持把领军人才工作摆上谋发展、抓创新的重要位置,为领军人才发挥作用创造条件,推动形成人才支撑发展、发展造就人才的良性循环。要着眼事业发展需要,高标准选聘专家队伍,坚持优中选优、宁缺毋滥;着眼提升质量效率,彰显专家作用价值,坚决防止重选聘、轻使用、疏管理现象;着眼优化创新增生态,推进科技改革与人才机制改革联动,打造更加优越的创新环境;着眼激发队伍活力,完善专家考核激励体系,学懂吃透、用足用好国家一系列奖励创新的政策;着眼构建爱才环境,更好地关心关爱领军人才,激励他们解放思想、开拓创新、勇攀高峰。

会上,新聘集团公司首席专家、高级专家代表和单位代表先后发言。

学党史 悟思想 办实事 开新局

我为群众办实事



千方百计打通供油通道

朱文莹 余晓敏

“疫情防控需要关闭扬州周边20个高速公路出入口。”7月31日上午,江苏扬州石油零售部经理张富涛听到这个消息后,心里一沉。此时,扬州石油还有4辆运载着汽油的油罐车正行驶在高速公路上。

事出突然,张富涛立即与相关部门联系。11时30分,油罐车已到扬州境内,滞留在高速公路上等待。张富涛与扬州市商务局相关负责人对接,请求考虑成品油保供的特殊性,尽快放行。15时,扬州石油将油罐车信息、押运人员核酸检测结果、集中隔离居住地安排等信息整理完毕并报送至相关部门。22时,紧张沟通11个小时后,张富涛终于拿到了4辆油罐车的通行许可。

8月1日上午,张富涛又前往商务局,为油罐车办理22张特殊通行证,保障扬州疫情防控期间油品供应,切实履行“油品不断供、商品不涨价、服务不打烊”的承诺。

“死里逃生,你救了我们的命”

许金玲 魏华峰

“砰!”8月5日13时,贵州息烽石油金阳加油站站长魏华峰正在上班,忽然听到外面传来一声巨响,赶紧跑出去查看。

站外大路上,一辆装满七八吨黑石头的大货车,因刹车失灵,撞向一辆正常行驶的皮卡,推行了六七米后,两辆车卡在油站出口的花池上。

路人见状,吓得直往后退。“救人要紧!”魏华峰来不及多想,快步跑上前,先来到大货车旁,拉开车门,救出司机,随后立马转身,冲向皮卡查看,车门已严重变形,车内有两人被困。

魏华峰来回拉扯着,想尽快拽开车门,可用了很大劲儿,还是打不开门。这时,大货车已经开始倾斜,眼看就要砸下来了。

“快出来,货车要倒了,再不走

就危险了!”他大声呼喊着,可皮卡内的两人因惊吓过度,加上碰撞,身体完全动不了。

魏华峰不停地高声呼喊、拽车门,用尽全身力气,终于拉开了车门,救出了皮卡内被困的两人。魏华峰搀扶着他们下车后,不到两秒,“哗”的一声,旁边的大货车轰然侧翻,直接将皮卡压扁。

“真是死里逃生,你救了我们的命!”皮卡被救人员含着泪说。

为来港作业船员接种新冠疫苗

王梦璐 李明

“我们终于打上疫苗了!”已在海上连续漂泊8个月的船员刘阳,在海南炼化成品油码头接种了新冠疫苗,欢喜之情溢于言表。

截至7月底,在海南洋浦卫健委、海事局和海南炼化的共同努力下,共有32名船员在海南炼化成品油码头新冠疫苗接种点顺利完成接种。

在海上工作的船员,经常在船

舶上连续服务8个月以上。近期,国内各口岸对船员进出码头管理异常严格,很多船员均未接种新冠疫苗。

地处海南自贸港先行区,海南炼化成品油码头来港作业船舶业务繁忙,许多船员都有接种新冠疫苗的需求。海南炼化深入开展“我为群众办实事”实践活动,主动向地方政府报备,配合洋浦疫情防控指挥部在成品油码头6号泊位相对独立的控制楼开设接种点,为船员

提供一针型新冠疫苗,解决船员接种疫苗难的问题。

为确保疫情防控到位,海南炼化严格按照地方政府防疫要求,做好接种点的隔离警示,在接种现场开辟专用通道,由地方政府派专人负责消杀、维护秩序,严格检查接种人员健康码、行程码等,确保船员安全有序接种疫苗。

“海南炼化为我们船员办了件大事!”刘阳感慨道。

中国石化国内上游业绩创6年同期最好水平

本报讯 记者闫坪卉报道:今年前7个月,国内上游深入贯彻习近平总书记能源安全新战略和重要指示批示精神,坚决落实集团公司党组部署要求,持续加大勘探开发力度,大力推进七年行动计划,组织推进重点盆地油气增储上产,油气勘探取得一批重大突破,原油产量稳中有升,天然气产销大幅增长,经营业绩超预期,圆满完成阶段目标任务。

油气勘探取得新突破。持续加大勘探投入,坚持地质研究强基、物探准备先行、风险勘探引领、战略区拓展,深化“中-中”合作,接连打出一批高产井,在渤海湾、塔里木、四川、鄂尔多斯、苏北等盆地油气勘探取得一批重大突破,油气探明储量超计划运行。

原油开发保持效益稳产。坚持“四精”开发,加强生产组织运行,高效推进滚动增储,加快顺北、塔河、准中、胜利海上、准噶尔盆地等产能建设,扎实推进水驱油藏长效治理、稠油热采优化增效、塔河碳酸盐岩油藏递减、化学驱增产增效等稳产工程,在井网完善、高效流场调整和注采结构优化上持续发力,启动齐鲁石化-胜利油田CCUS百万吨级示范项目建设,阶段自然递减率优于计划。

天然气大发展势头良好。开发方面,聚焦少井高产,加强滚动勘探与气藏评价,加快威荣、永川南、南川、东胜、川西等效益建产,持续推进涪陵页岩气田立体开发,加强普光、元坝、大牛地、松南等气田精细开发,天然气实现加快上产。经营方面,圆满完成采暖季保供任务,沉着应对国际LNG现货价格上涨,加强系统优化,推行稳量增效管理持续加强。大力推进深化

改革三年行动、对标一流管理提升行动,加强投资、储量、产量、成本和效益“五统一优化”,深入推进十大降本增效项目,加强区块目标管理和“三线四区”模型应用,深挖资产创效潜力,加强亏损企业治理,抓实财务转型,积极防范经营风险,盈利规模创2015年低油价以来同期最好水平。

科技创新取得新进步。“十三五”油气重大专项圆满通过国家综合绩效评估,旋转地质导向核心技术攻关及应用等“十条龙”项目取得新进展,山前带地震等攻关扎实推进,低渗油藏压驱注水开发试验、智能分注分采等技术应用见成效,耐200摄氏度高溫MWD仪器、高温高压可溶裸眼封隔器现场试验成功,井下作业自动化持续扩大,国内上游数字化转型实施方案编制完成,为稳油增气降本提供了有力支撑。

学党史 悟思想 办实事 开新局 以优异成绩庆祝建党100周年

油品销售企业召开经营形势分析会,凌逸群要求

坚定不移向现代化综合能源服务商转型

本报讯 记者秦紫函 刘心睿报道:8月9日,油品销售企业召开经营形势视频分析会,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,贯彻落实集团公司专题研讨班决策部署,强调要围绕“向现代化综合能源服务商转型”战略目标,加快调整能源结构,坚定不移攻创效,全力以赴完成年度各项目标任务,推进油品销售企业开创高质量发展新局面,为中国石化打造世界领先洁净能源化工公司作出新的贡献。

集团公司副总经理凌逸群出席会议并讲话。

凌逸群指出,今年以来,油品销售企业坚决贯彻落实党组决策部署,以“开局就是决战、起步就是冲刺”的奋进姿态,

推动了产业链向供应链、价值链转化,锁定了向“油气氢电服”综合能源服务商转型目标,实现了为高质量发展保驾护航,开启了非油品发展新模式,汲取了党史砥砺奋进力量,取得较好经营业绩。下一步,要坚定不移,攻坚克难,强化系统思维,稳固成品油经营“主战场”,以提质增效强链,提升主业发展质量,牢固树立产业链思维,进一步增强系统合力。要强化创新思维,打造转型升级新优势,超前布局车用综合能源网络,创新综合服务内涵,坚定不移向现代化综合能源服务商转型。

会上,销售公司相关负责人作油品销售企业上半年主要经济指标对标分析和工作报告。

北海炼化结构调整改造项目全面投产

本报讯 8月7日,北海炼化结构调整改造项目新建120万吨/年LTAG(催化柴油加氢—催化组合生产高辛烷值汽油技术)装置一次开车成功打通全流程,标志着该项目全面投产,目前所有装置整体运行平稳。

新建120万吨/年LTAG装置核心技术及主要设备全部国产化。为高效应用国内首创的新技术,北海炼化各部门高效联合,统筹建设力量,优化开工方案,强化安全质量管控,从严从细抓好三查四定、人员

培训、安全环保监管、技术准备、开工推演、物料管控、后勤管理等各项工作,为装置建设、开工、运行提供坚强保障。

建设过程中,项目总承包广州(洛阳)工程公司克服疫情影响,采用工程云平台等信息化工作模式,确保工程设计、采购、设备制造和现场施工的连续性,坚持采购先导策略,实现了建设物资保质保量有序到场,累计实现385万安全人工时。

(陈孔兰 黄剑芸 董弼尧)



扬子石化码头强化涉外船舶和人员管理,根据海事部门要求,暂时对涉外船只进行停航,对明确需要进入码头作业的涉外船只,成立涉外专班,提升防控等级,所有涉外作业由专班专办。图为8月8日,南京市江北新区涉外联控指挥部检查组检查扬子石化码头疫情防控工作,肯定了扬子石化的防疫措施。

李维 摄



比气温还高的
是工作激情

石化V视
现场视频

●责任编辑:徐徐
●电 话:010-59963186
●电子邮箱:
xuxu@sinopec.com
●审 校:宋洁 邹水平
●版式设计:冯丹